



HN HOSPODÁRSKE NOVINY

obsah
rozhodujewww.hnonline.sk
vydáva MAFRA Slovakia, a. s.
utorok 23. júna 2020, číslo 119, **

Úľava pre banky. Odvod končí po ôsmich rokoch

FINANCIE

Zrušenie bankového odvodu umožní finančným domom zvýšiť kapitál a poskytnúť viac úverov firmám a domácnostiam.

Vladimír Amrich
Miroslav Vajs

Bratislava - Finančné domy sa roky skladali na štátne sociálne balíčky. Vlády im od roku 2012 predlžovali a zvyšovali bankový odvod, aby bolo po finančnej kríze na vyššie dôchodky či dávky. Napriek tomu, že sa to čoraz viac prejavovalo na horšej dostupnosti

úverov a poplatkoch, líder Smeru Robert Fico ešte koncom minulého roka vyhlásil, že banky majú vyššie zisky ako obchodníci s drogami. Minulá vláda im pred voľbami demonštratívne odvod zdvojnásobila na 0,4 percenta z vkladov.

Ságu financovania štátu, aká v Európe nemá obdobu, ukončil až súčasný kabinet. „Banky neberieme za nepriateľov,“ vyhlá-

sil včera premiér Igor Matovič potom, ako vláda podpísala so Slovenskou bankovou asociáciou Memorandum o porozumení.

V rámci dohody bude bankám odpustený odvod 150 miliónov eur a platíť ho nebudú musieť ani v ďalších rokoch. Vďaka tomu sa zvýši ich kapitál, a tým aj ich schopnosť dostať cez úvery do ekonomiky až 1,5 miliardy eur. To by malo krajine pomôcť

vyrovnať sa s dôsledkami koronakrízy a naštartovať rast. Zároveň si má rozpočet na príjmovej strane polepšiť približne o 300 miliónov eur.

Financie, ktoré za osem rokov odviadli, sa presunú do Rozvojového fondu Slovenska. Jeho fungovaním sa budeme zaoberať v druhej polovici roka, uviedol minister financií Eduard Heger. Podľa prezidenta bankovej aso-

ciácie Alexandra Rescha by sa peniaze mohli použiť na pomoc s bývaním pre ľudí, ako podpora pre firmy či ekologické projekty. „Dohoda je zásadným posunom vpred a veríme, že skráti dĺžku rekonvalescencie našej ekonomiky. Vybral zdravý rozum,“ uviedol guvernér Národnej banky Slovenska Peter Kažimír.

Viac na strane 3. Bankový...

Južná Kórea zažíva druhú vlnu vírusu

Soul - Počas víkendů zaznamenali 115 nových prípadů nákazy, čo je pri súčte dvoch dní najviac od konca mája. Podľa šéfky Kórejského strediska pre kontrolu a prevenciu chorůb Čong Un-gjong zažíva krajina druhú vlnu epidémie koronavírusu. Prišlo varovanie, že o mesiac môže denný prírastok prípadů prekročiť 800. Situácia týkajúca sa nákazy sa zhoršuje aj v Nemecku. Reprodukčné číslo, ktoré udáva, koľko ďalších ľudí priemerne nakazí jeden infikovaný, prudko vzrástlo z 1,79 na 2,88. Prítom v priebehu mája sa dostalo pod číslo jeden. Na Slovensku je naďalej situácia stabilná - po zverejnení údajov za včera pribudol jeden nakazený, no vykonaných bolo iba 41 testov. (RED)



SNÍMKA: REUTERS

SLUŽBY

Bratislavským hotelom chýbajú hostia, viaceré aj po uvoľnení zostali zatvorené

Bratislava - Crown Plaza, Holiday Inn, Sheraton či Grand Hotel River Park. Tieto luxusné bratislavské hotely stále nie sú v prevádzke. Uvoľnenia po ústupe koronavírusu nevyužili.

„Nevidia priestor otvárať skôr ako na konci augusta či v septembri,“ povedal pre HN prezident

Zväzu cestovného ruchu Marek Harbulák. Až vtedy sa totiž začína hlavná sezóna pre biznis a firemné stretnutia. Upozornil však, že konferencie a kongresy sú oblasť, ktorá sa môže rozbiehať len veľmi pomaly, pretože mnohé firmy začali viac využívať online komunikáciu. Na nápor klientov sa tak nemôžu spo-

liehať ani po lete. Domáca klientela bratislavským hotelom nestačí. Počas aprílových reštrikcií sa turizmus v hlavnom meste, podobne ako aj na zvyšku Slovenska, medziročne prepadol o 98,3 percenta.

Aj keď situácia sa za posledný mesiac zlepšila, mnohé hotely stále nemajú komu svoje izby ponú-

kať. „Ubytovacie zariadenia hlásia nízku obsadenosť. Je to spôsobené ich zameraním na zahraničnú klientelu, ktorá v meste ešte stále absentuje,“ potvrdil pre HN hovorca Bratislava Tourist Board Maroš Plitko. (N)

Viac na strane 2. V bratislavských...

DOPRAVA

Rakúšania a Česi sú v hre o slovenské mýto

Bratislava - Záujem vybudovať nový mýtny systém na Slovensku zvažujú najmenej dvaja investori. Podľa zistenia HN ide o rakúsky Kapsch a český Czechtoll. Od roku 2010 funguje mýto od Skytollu. „Sme presvedčení o tom, že môžeme ponúknuť hlboké know-how a dlhodobé skúsenosti vo vyberaní mýta, a tak môžeme

byť vysoko profesionálnym partnerom pre Slovensko,“ povedala pre HN viceprezidentka Kapsch Carolin Treichl. Teraz sa čaká na súťaž. Kľúčový dátum, kedy by mýtny systém mal prejsť pod krídla nového prevádzkovateľa, je 1. január 2023. (TE)

Viac na strane 12. Naše mýto...

Cena
cena 0,99 EUR /
predplatné 0,876 EURPredplatné
tel.: 02 48 238 238, www.hnonline.sk/predplatne
e-mail: predplatne@mafraslovakia.sk

HN ONLINE.SK

HN

mafra slovakia

